

武张小学教师张志宏： 三尺讲台，是她与癌症斗争的力量源泉

“乳腺恶性肿瘤和甲状腺乳头状癌，情况很严重。”面对医生这样的“宣判”，她唯一的心愿却是在讲台上多站一会儿。

她谢绝了医生当天就办理住院手续并再次复查的建议，返校给学生连上了两节数学课。她和搭班教师交接了后面几周的上课事宜，才依依不舍前去复查。

“三尺讲台，是我战胜病魔的力量源泉；孩子的笑脸，是驱散我心里阴影的阳光，我离不开他们。”这就是在三尺讲台上坚守了23年的郑州航空港区武张小学教师张志宏。

记者 王军方 通讯员 赵旭东 姜威 文/图

患病最痛苦时，她心里也始终装着学生

6月11日，张志宏按航空港区统一安排，到省立医院进行“两癌”筛查，被医生告知病情严重，且需办理住院手续并再次复查。

意外随时都会来，她来不及悲伤，班里还有43个学生等她上课，于是，她婉拒了医生建议，毅然回到了学校。她没有把自己的病情告诉任何人，强撑着把

两节数学课上完。

6月12日一大早，她来到郑大一附院进行了一系列检查。当天下午，她又返回学校，继续给学生上课，并利用课余时间重新把本学期的数学知识点、科学知识，以及数学和科学的复习安排等内容进行整理。

下午放学后，张志宏和王雪

纯老师协商了最后几周的上课事宜，然后又向学校领导请假，晚上她把自己食堂管理的所有档案和账目进行了整理，并安排好下周的食谱和食材的采购工作。

6月13日检查结果出来时，她还在跟医生商量，能不能等到暑假再住院？医生拒绝了她的请求，直接给她办理了住院手续。

她把照顾她的丈夫“赶”回学校替她上课

手术的第二天，她在班级群里询问并检查孩子们的学习情况，她还对几个学习困难生的父母进行了网络家访。当她得知孩子们表现很好、学习也很认真，都十分想她的时候，她止不住流下感动的泪水哭了起来，“这辈子选择当老师真得值了”。

孩子们听说他们敬爱的张老师得病的消息，就问班里学生其

他老师，张老师什么时候才能回来上课，“我们好想她”。她和学生们视频时，常叮嘱孩子们好好读书，她很快还会给大家上课。

为不影响孩子们的学习，她做出了让人不能理解的决定——手术后的第三天，她把同样身为教师的丈夫王新科老师“赶”回学校上课。

王新科任教于航空港区马

家小学。他们夫妻俩在两个不同的办事处工作，两个学校相距10余公里。为不耽误两个班级孩子们的学习，王新科与马家小学领导沟通，上午在自己的学校给四年级孩子们上课，下午开车到武张小学替妻子张志宏给三年级的学生上课。就这样来回奔波3个星期，直至学生考试结束，他瘦了十几斤。



“上课能治病，一上课，哪儿都不痛了”

动手术、化疗期间，张志宏最想做的事就是再次走上讲台。

为此，她一天都没有间断过学习和工作，只要身体还撑得住，她每天都坚持精选试题，然后让丈夫给学生们讲解。

张志宏一直是清河中心校“学习强国”积分的第一名，在她手术和化疗期间躺在病床上也是一分不拉地学习着。

疫情期间网课教学时，她总是带领学生一起学习名师课堂视频，遇到重难点，她会暂停下来，加入自己的讲解，并给学生练习的时间。课后作业也都是经过精挑细选，每个孩子的作业她都会进行认真批改，用心评价。

2020年第一学期结束，张志

宏硬是把平均分勉强及格、纪律散漫的问题班级变成了清河中心校的第二名。张志宏所任教的数学学科成绩也在中心校名列前茅。

学生张景琪家庭困难，没有智能机，孩子心灰意冷，不愿意学习，张志宏就每天打电话给孩子讲解知识、进行指导。经过她的开导，在她的坚持、努力下，张景琪开始认真自学，有疑问会主动电话咨询老师。后来，航空港区针对学生家庭困难的进行资助。张志宏又积极与领导协调资助该生一台智能机，始终没让该生落下一堂课。

现在，张志宏依然在医院接受治疗。治疗期间，她一直说：“要是现在就能回学校上课就好了，上课能治病，一上课，哪儿都不痛了。”



郑报国旅
ZHENGBAOGUOLV

GRADUATION \ SEASON \

毕业季

高考毕业定制游

Traveling with Zheng BaoguoLv

跟郑报国旅出游 放心





扫码看行程

四人成团！《丽江+香格里拉+大理》七日游！

丽江起止——报名Add.郑州市中原区陇海西路80号

详情请咨询 V

13838512693

报名热线 REGISTRATION HOTLINE 0371-6195 1188 / 1166

预售 3800元起 [根据国家有关疫情防控规定出行]